

董事的話 | Director's Words

轉眼已是金秋，2015年在眾首期盼中已然走過大半，這一年的金融業也在經過所謂“大起大落”後趨于平靜。境外金融仍舊以固有的姿態邁步向前，這其中的境外信托產業也在近幾年成爲了國內高淨值人士和企業資產管理的有力工具。



誠信這一概念自古有之，如果說古代的信託體現的是一種價值觀的主動行爲的話，現代信託體現的則是一種法律強制，一旦簽署就按規定執行。因爲契約信守是契約精神的核心，簽訂前雙方是自由和平等的，簽約後不遵守一方會受到法律懲罰，因而付出更大代價。在現代社會，受托人的行爲在法律上必須維持一個很高的標準，即使是損害債權人的利益。那意味着，在一個信託合同制定和實施過程中，委托人可以不是劉備，受托人一定得學諸葛亮。盡管現代委托人沒有當年劉備托孤的胸襟，現代受托人也要有諸葛亮的“竭股肱之力，效忠貞之節”的高度，也就是說到做到的契約精神。

本期“特別報告”以目前常見的境外金融中心爲研究對象，它們包括：澤西島、BVI、香港、新加坡。以這些 OFCs 爲分析對象，對其目前的信託產業進行分析和架構，並從多個角度對這四個地區的信託產業進行比較，援引各大管轄區的相關信託條例分析信託產業的監管情況，力圖爲您對於海外信託產品的選擇提供一些建議。同時根據原始普通法系的英美國家信託產業展開，闡述信託業的起源及其發展，爲還不了解信託產業的投資人士提供參考和指引。

總的來說，信託產業已經成爲海外金融中心除了傳統公司業務以外的另一重要產品，並且隨着國內高淨值資產人士的增長，相信在不久的將來，信託產業，信託產品必將成爲資產管理的一把“利刃”，在財富保護與繼承的路上發揮用武之地……

宏傑，作爲一家專業爲大中華地區的專業人士提供及時、廣泛和深入的境外金融資訊和觀察的諮詢公司，誠如本期特別報告所探討的信託產業一樣，在近 30 年的歷程中竭誠爲您的資產管理和長遠發展保駕護航，願在今後的路上繼續爲您所托，贏得您的持續信任。

我們希望以下研究能夠對你或你的客戶有所幫助。如果你對本期內容有任何垂詢，歡迎聯系我們：Editorial@Maninvestasia.com。